
Exercitium XIV.8.   Use the correct participle endings needed in the sentences, based on the CASE of the word 
being modified. 
 
       SG     PL 
M-F       N M-F   N 1. Ancilla can______ et rīd______ ā puellā dorm____________ 
-ns  -ntēs/-ntia  nōn audītur. 
-ntem/-ns -ntēs/-ntia 
-ntis  -ntium  2. Puella dorm_______ ancillam can__________ et  
-ntī  -ntibus 
-nte(vel -ī)  -ntibus   rīd____________ nōn audit, sed servum clām_________ audit. 

     3. Servus clām________ puellam dorm______________ excitat. 

    4. Puella dorm________ nōn ab ancillā can___________ et  

     rīd__________, sed ā servō clām__________ excitātur. 

 5. Puella vōcem ancillae can__________ et rīd___________ nōn audit, sed 

  vōcem servī clām_________ audit. 

 6. Ancillae can_________ et rīd__________ ā puellīs dorm_______________    

 nōn audiuntur. 

 7. Puellae dorm____________ ancillās can____________ et rīd____________  

  nōn audiunt, sed servōs clām_____________ audiunt. 

 8. Servī clām___________ puellās dorm_____________ excitant. 

 9. Puellae dorm___________ nōn ab ancillīs can_____________ et  

  rīd_____________,  sed ā servīs clām_______________ excitantur. 

 10. Puellae vōcēs ancillārum can______________ et rīd______________ nōn  

  audiunt, sed vōcēs servōrum clām________________ audiunt. 

 11. Dāvus nōn puerō val__________, sed puerō aegrōt__________ aquam dat. 

 12. Servus probus dominō imper__________ paret. 

 13. Servī probī dominīs imper______________ parent. 

 14. Puer aegrōt_______ nec crūs dol________ nec brachium dol________ movet. 

 15. Puer aegrōt_________ membra dol___________ nōn movet. 

 16. Canis animal vol________ nōn est; avēs sunt animālia vol____________. 

 17. Autumnō folia dē arboribus cad___________ terram operiunt. 

 18. Autumnō terra foliīs cad_____________ operītur.                Max 10X 

	


